



每天坚持3件事， 孩子语文成绩肯定好！

说到学语文，很多家长都会烦恼，这真是一门难拿高分的学科。

孩子语文基础不错的话，基本就一直定格在那里，很难有更大的突破。

孩子语文学不好，不管怎么教都提不上成绩，确实是一件令人发愁的事情。

想在这里提醒各位家长，也许我们之前的教育方向都错了，才不能奏效。

想要提高语文成绩，就一定要从试卷上入手。众所周知，语文试卷上最难拿分的无非三种题：

古诗文背诵、阅读理解和写作。

这三种题可以说是得分“三大巨头”，同时也是容易失分的“重灾区”。

每一年的高考语文状元，都会让大家在这三个板块上下功夫，可究竟应该怎么样学才奏效呢？

首先要明确的一点是，学语文不能学“技巧”，而是学“语感”。

什么是语感呢？

复杂地说，就是比较直接、迅速地感悟语言文字的能力，是语文水平的重要组成部分。它是对语言文字分析、理解、体会、吸收全过程的高度浓缩。

简单来说，就是感受语言的能力。

语感上来了，背诵就快了，读文章也就更顺了，写作也就更有思路了。

真正发展提高孩子的语感能力，他们的语文水平才能得到真正提高。

【1】多读多背

“书读百遍其义自见”，读书和背诵的重要性，不言而喻。

我身边的很多家长都很看重教育，在孩子三四岁的时候，就教他们读诗、背诗，不一定要理解大意，但一定要背出来。

有一个孩子，今年6岁，才上小学一年级，可他已经将少儿版

的《唐诗三百首》都背下来了，背诵时大方得体，断句、节奏都很到位。

这个孩子自小接触古诗词文化，对语文更加感兴趣，而且他的成绩明显优于其他孩子。

目前，孩子的家长准备教他读懂古诗。她说，教孩子学诗要分阶段的，先让他们背，多背了自然有语感，再教他们大意和情感，让孩子爱上古诗。

我比较认同这个家长的教育方法，学语感确实应该从小抓起，基础打好了，才能保证以后的发展。

很多语文学科教育专家认为，评价孩子语文学水平的高低，首先要看他的语感，因为语感本身就囊括了听、说、读、写四大方面。

多读，才能感受语言文字中的节奏感和韵律感，感受不同表达之间的语义区别。

多背，其实是记忆内容的过程，只有把知识存入记忆当中，才能加以运用。

很多孩子觉得背诵困难，关键还是没用对方法。

幼儿时期背古诗，基本靠死记硬背。

可开始系统学习之后，死记硬背不利于我们的学习，应该在理解的基础之上进行背诵，效果更佳。

最好的背诵方法是，先理解意思，再多次朗读，在头脑中形成相关画面与大概印象，在背诵时引发联想，加深记忆。

【2】写日记

写日记这件事，是我们从小到大都被强调的，于是我们也以此要求自己的孩子。

可是，你真的知道为什么要让孩子写日记吗？

我之前教过一个小女孩，她之前很爱语文，成绩也不错，但突然成绩掉下来了，

甚至上课时开小差。

私下找她聊天，她很坦诚地说，讨厌语文，不想上课，不想写作业。

所有突然的转变都是有原因的，一番详细了解之后，才发现原来这一段时间，小女孩的妈妈一直强迫女儿写日记，每天一篇，不能间断。

也许有人好奇，写日记不就该每天写吗？不是对学语文有帮助吗？为什么她的成绩反而下降呢？

俗话说得好，“欲速，则不达”，家长强迫每天写日记，很有可能真的让孩子丧失兴趣。

因为，并不是每天都有东西可写啊，如果家长不正确引导，孩子一定会反感写作，从而讨厌写作。

我认为最好的方法是，有就写，没有就不写，最重要的还是老师和家长的引导。

比方说，今天去春游了，那么孩子一定有很多东西写，只要我们稍微激发和指导，孩子就能写出内容充实的日记。

再有，今天只是个周末，孩子看了本有趣的书，那么家长可以引导孩子做摘抄，或者写几句简单的书评。

总而言之，尽可能让孩子发现写日记的乐趣，爱上写作，才能让写日记发挥真正的作用。

【3】看经典著作

家长们经常被建议，给孩子多看课外书，各种书都要看，拓展视野，我却不这么认为。

一来，课外书品种太多，内容太杂，我们不确定质量的好坏。

二来，太庞杂的阅读无法帮助孩子形成知识系统。

最好的、最适合孩子的课外读物，一定

是经典著作。

所谓经典著作，一定经过历史的检验，是大家都认可的，适合孩子阅读的好读物。

阅读这些读物，孩子一定有所裨益，通过大量的阅读，不仅能提升语感，能积累写作素材，更能学到真正的知识。

著名作家卡尔维诺说过，经典作品本身就是“一个自足的宇宙”，它能带给人们宝贵的经验，还能带人们感受深刻的文化。

当然，经典著作绝不仅限于文学名著，它可以是历史学的，可以是社会科学的，也可以是人文科学的。

经典著作涉及各个方面，家长和老师们想要帮助孩子拓宽视野，掌握更多的知识，建构完整的价值观，就该让孩子系统地进行课外阅读。

这样一来，就能避免孩子因为阅读得太冗杂，而不知所云的情况。

学习语文是个漫长的过程，不存在一下子就提高分数的情况，但只要从小打好基础，将来就不用发愁。

将学习语文渗入到每天的学习中，成为一种习惯，对于孩子的一生也十分有益。

来源：学习天地网

